

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

我是管理学院 2022 级专升本人力资源管理专业新生高俊，非常荣幸作为新生代表在这里发言。我谨代表全体管理学院 2022 级专升本新生，向学院的各位领导和老师致以崇高的敬意。

时维九月，序属三秋，十余载惊涛骇浪，我们乘风直上；九万里风鹏正举，我们披荆斩棘。五湖四海的我们今天来到了巴蜀大地，相聚于重庆人文科技学院管理学院，只因我们拥有共同的理想。初入“重人科”，相信每个同学都像我一样，我们都有很多期待、很多向往，也不免会在面对不确定性时有一些困惑、一点彷徨。面对大千世界，我有三句话与诸君共勉：

一、在面对困难挑战时，我们要咬定青山、乘风破浪，永葆自强不息的精神。

“长风破浪会有时”——在自强不息中突破自我。

我来自重庆市的一个小乡村，父母都是普通的工人和农民，在一些人的眼中，我的家人可能算不上“成功人士”，但在我心里，他们却有着为人最重要的品质——从不向生命中的困难低头，永远以自强的姿态面对生活。篮球巨星科比曾经说过他见过洛杉矶凌晨四点钟的太阳，我也曾经见过凌晨三点母亲的背篓，深夜一点的搬运，乃至当下重庆高温

40余度母亲开的小三轮。我想，这可能是我在童年时最早接触到的“自强不息”的理念。正是这种精神传承，成为了指引我一路走来重要力量。因此，我立志通过自己的努力奔赴更大的舞台，为家庭承担更多的责任。感念母亲的言传身教、身体力行，为我心中播下了坚忍不拔、自强奋斗的种子；感谢部队的培养、学校老师的支持，让我有希望、有信心可以通过自己的努力改变人生的轨迹，让我有机会可以站在这里，请允许我再次向在生活上关心我的长辈、老师表达衷心的感谢。

二、在面临未知的征途上，我们要终身学习，勇攀高峰，奏响青春的旋律。

“非学无以广才”——在不断学习中实现梦想。

习近平主席指出，“学习是文明传承之途、人生成长之梯、政党巩固之基、国家兴盛之要。”服役期间我的班长郑昆同志，就是身边的典型。十四年来，他先后转岗5次。当战士，他刻苦钻研武器射击学理，参加旅队比武荣获三等功；当班长，他苦学带兵方法，为连队培养出多名优秀骨干；当司号员他入选集团军比武队伍；担任文书兼军械员，从零基础成为多次为全旅规范软件的标杆。在社会文明快速发展的今天，无知不能带来无畏，只会对复杂形势下的危机无所适从。因此，昨天在赛场上取得的荣誉证书，只能作为迈向明天的台阶，而不是“躺平”的资本。“才以用而日生，思

以引而不竭”，再次踏入校园的我们，应该始终把终身学习作为一种信仰、一种追求、一种生活方式，以学习筑理想，以个人梦汇聚复兴梦，共同形成中华民族的伟大复兴磅礴力量。

三、在坚定人生志向时，我们要心怀山河，融入大我，厚植砥砺前行家国情怀。

“位卑未敢忘忧国”——在砥砺前行中根植家国情怀。

人科学子，管院学子，应当拥有家国情怀，用自己毕生所学服务祖国。这个夏天让我们看到，17岁的黄玉婷和19岁的盛李豪用304天的时间，将杭州亚运会的辉煌延续至巴黎奥运会的舞台；24岁的王楚钦和孙颖莎力克朝鲜黑马组合，夺回了东京奥运会丢失的金牌；18岁小将邓雅文突破90分大关，强势夺金，弥补了中国自由式小轮车在奥运金牌史上的空白；19岁的潘展乐站上世界泳坛之巅，打破世界纪录，向全世界展现了中国泳队的实力与毅力……还是在这个热烈的夏天，巴黎的每一个角落都回响着中国运动员的呐喊与欢呼，他们的身影成为了这座城市最亮丽的风景线。中国代表团的每一次亮相，都是对“更高、更快、更强——更团结”奥林匹克格言的生动实践，展现了中华民族心怀山河，融入大我的家国情怀。随着巴黎奥运会的落幕，新的征程又将开启。前辈的辉煌永不谢幕，新生的力量悄然发芽，而我们，作为新时代的见证者与参与者，更应铭记这些激动人心

的瞬间，将这份对体育的热爱与对国家的自豪，转化为前行的动力，以吾辈之青春，护卫盛世之中华。

寒窗十余载，看山观水，读书行路。厚基础宽视野但有所精，重实践求创新甘付余生，进入智园，愿似小鱼入海，用乐观和谦逊畅游知识学海。集思楼下，行知广场，知行合一；青年心中，壮志激荡，道器相济，德才兼修。

谢谢大家！